



习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信。习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,局部冲突和动荡频发,世界经济复苏动力不足。促进复苏需要共识与合作。中国提出全球发展倡议,得到国际社会的广泛支持和积极响应。中国将坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇。中国将稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,推动各国各方共享制度型开放机遇。

中国发展高层论坛2023年年会当日在北京开幕,主题为“经济复苏:机遇与合作”,由国务院发展研究中心主办。

习近平向巴西总统卢拉致慰问电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平向巴西总统卢拉致慰问电。习近平表示,顷悉卢拉总统罹患流感和肺炎,不得不推迟访华,我谨向你表示诚挚慰问。祝愿总统先生早日康复,欢迎你在双方方便的时候尽早访华。

延安:惠民利民一切为民

记者 刘小艳

新时代新征程新伟业

——学习宣传贯彻党的二十大精神——

如何全面贯彻党的二十大精神,在开局之年把中国式现代化的宏伟蓝图转化为具体奋斗目标,切实解决老百姓关心的“急难愁盼”和热点问题,持续提升民生福祉?

随着延安市委、县两会的胜利闭幕,一批民生实事相继出炉,各县(市、区)从多个方面部署民生新举措,勾勒出了延安民生发展新图景。

民之所望,施政所向,每年的民生实事清单,都是一份沉甸甸的承诺。民生实事关乎人民生活幸福,要一件接着一件干,一年接着一年干。2023年,延安市委、县两级政府将通过一批民生实事的办理,让群众

看得见变化,感受到实惠,进一步增强获得感、幸福感和安全感。

精心筛选 突出“实”字

今年,延安市委、县两会期间,广泛征求了人民代表意见建议,最终研究确定了需要办理的民生实事。项目涵盖教育、就业、养老、交通、公共卫生服务、老旧小区改造等领域,件件关乎老百姓的切身利益。

从聚焦入学难、教育均衡发展到提升公共卫生服务、解决异地就医难,从改善群众居住环境到缓解交通拥堵,从帮助年轻人就业到关心老年人养老……今年市、县民生实事经过精心筛选,重点突出“实”

字,具有较强的针对性。

记者通过梳理发现,教育成为延安民生实事中的高频词。

百年大计,教育为本。为支持教育事业优先发展,今年,我市聚焦公办学前教育供给不足和需求增大的问题,新改扩建幼儿园4所,新增学位1170个,加强学生放心午餐供应,新建改建21个校园食堂;宝塔区实施强校带普校、城校带乡校专项行动,促进区域教育融合均衡发展;子长市提出优质创建验收达标学校改扩建项目;延川县提出延远中学提升改造项目、第七幼儿园建设项目;洛川县提出洛川县中学改扩建体育场及附属工程项目;黄陵县提出基层学校基础设施提升改造项目……一大批关于教育的项目进入市、县民生实事清单。

另外,医疗也成为民生实事中的另一高频词。

“看病难、看病贵”一直是群众特别关注的事。今年延安市委期

间,2023年十件民生实事经票决产生,其中,有关医疗卫生的就有两件:市第二人民医院(市传染病专科医院)改扩建项目主体完工,加快市中医医院国家区域医疗中心、延安附属医院省级区域医疗中心建设,提升公共卫生服务体系建设;持续提升惠民便民服务水平,城乡居民政策范围内住院费用报销比例提高到70%以上,全面取消省内异地就医备案登记,异地就医直接结算率达80%以上。同时,子长市提出市人民医院“千县工程”综合能力提升工程、袁家沟社区卫生服务站建设项目;黄陵县提出基层医疗服务能力提升项目、居民“健康包”配备项目……这些项目的实施将极大提升我市医疗服务水平和能力。

从民生实事项目来看,今年,我市民生实事更突出了“实”这一特点,旨在通过干好一件件实事提升群众的获得感。

(下转第二版)

雷锋精神闪耀延安

传承雷锋精神 走好拥军之路

——记黄陵县退休干部师燕

记者 姜顺

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”

从雷锋去世至今的半个多世纪以来,无数雷锋式的先进人物和群体不断涌现,使雷锋精神历久弥新、熠熠生辉,成为一面永不褪色的精神旗帜。黄陵县退休干部师燕就是这样一个人,她用一件件平凡的小事谱写了军民鱼水情的佳话,以实际行动诠释和践行着雷锋精神。

演员成军嫂,走上拥军路

1979年,在榆林市清涧县文工团当演员的师燕正值芳华,台上的她能歌善舞,台下的她热情善良。然而,师燕心里却打定了主意,要嫁就嫁铮铮铁骨的军人。在她看来,守得了国门的男人才能守好家。

“一颗红星头上戴,革命红旗挂两边。”在我年轻的时候,能嫁给一名军人全家光荣,就像雷锋那样的军人,是多数姑娘们都向往的。”

一次偶然的的机会,在友人的介绍下,师燕认识了转业军人,也是她现

在的爱人张世桐。二人一见倾心,从此便相濡以沫。1980年,张世桐被调回黄陵工作。时隔4年,师燕也被调去了黄陵县文工团。一次老乡会,让她的名字和黄陵县武警中队(以下简称“中队”)的名字紧紧拴在了一起。

“当时武警中队里有个叫张红伟的榆林乡党找到我认老乡,并和我聊起了中队里的情况,战友们在生活中遇到的困难。我就感觉心头一紧,很是难受。”师燕说。

“看见这些娃娃们在千里之外的地方当兵,我就像看到了我娃之前在外当兵的样子,吃不愁穿不愁,思念家人愁啊愁。”师燕婆婆(已去世)一句伤感之言对师燕触动很大,也让她萌生了一个想法。

“我有军人情结,加上丈夫也是退伍军人的原因,我就想着能不能给中队的战士们做一些力所能及的事情,帮帮这些小伙子。”师燕的想法得到了丈夫的大力支持,于是她便开始为战士们缝补衣物,请到家中做客,拉拉家常吃吃饭。一来二去,战士们

都把师燕当成了“亲”嫂子,师燕也把战士们当成了一家子。

从此,师燕开始了她30多年的拥军之路……

“你是别人眼中的兵,却是我心中的‘儿’”

时间来到1988年,师燕家要建新房子,得知消息的中队长队长焦永胜和指导员张彦伟就积极地给师燕一家做思想工作,希望她们的新家能够紧紧挨着中队,这样一来有个啥事儿也好去“叨扰”嫂子一家。在中队全体官兵的“软磨硬泡”下,师燕一家的新房子最终安在了与中队大院一墙之隔的空地上。

“那时候两家人过得就像一家人,战士们隔三岔五地就会来我家做客,以解思乡之情。”师燕的家不仅是战士们的新“家”,也是家属们前来探亲最常住的地方,短则三五天,长则几个月。有的战士想给师燕一些住宿费表示感谢,却被她较真地吼道:“再掏钱就别回这个

家,别找你这个姨。”

而最令师燕印象深刻的是2018年的夏日的一天,一名来自重庆的兵娃子胡勇在训练时一个不注意,从训练器材上摔了下来,导致腿脚骨折。得知中队想让胡勇在她家静养时,师燕二话没说就应了下来。

在近两个月的时间里,师燕慢慢才了解到胡勇是跟着奶奶长大,父母一直外出务工。师燕无微不至的关怀让从小就是留守儿童胡勇第一次感受到母爱的滋味是多么温暖。

“从小都是看着别人家的孩子幸福,而我的妈妈见一面都难,没想到在我艰难的时候,悉心照料我的人是我阿姨您。”此时的胡勇眼里已噙满泪水。

师燕早已按捺不住自己的情绪,一把将躺在床上的胡勇搂在怀里说:“没事,只要你的身体好就行,照顾你我不费无旁贷。在别人眼里你是兵,在我的眼里你就是儿子。”

两人抱作一团,相拥而泣……

(下转第二版)



投身乡村建设 彰显军人本色

——记洛川县槐柏镇贺卓村党支部书记党勇

记者 孙艳艳

迎着和煦的春风,沐浴着春日的暖阳,记者来到洛川县槐柏镇贺卓村,广场上设计新颖的文化长廊跃然眼前,不远处的凉亭下,几位老人正在悠闲地拉着家常,家家户户院落干净整洁、错落有致。提起在新农村建设、乡村振兴中,村子发生的翻天覆地的变化,村民们由衷说道:“这都多亏了我们的好支书。”

村民口中的好支书,就是兵支书党勇。

“军旅生活锻炼了我”

党勇从小在农村长大,家境贫苦。1999年高中毕业后,20岁的党勇光荣参军。

“那时候家里的生活情况不好,出去当兵在部队能得到锻炼,也想通过当兵走出农村,干一番事业。”党勇说,好男儿志在四方,就应该参军保家卫国,当时全家人都觉得是非常光荣的一件事,特别支持。

1999年12月,新兵启程,党勇告别了父老乡亲,入伍云南省昆明市呈贡县某部队新兵连。

“新兵训练是我至今都难忘的。训练中,刚开始单双杠根本上不去,手和胳膊使不上劲,也不会用力,班长用绷带把我两只手吊在单杠上练习,每个动作重复训练,经过一段时间的训练,一连五个动作就能一口气完成。”党勇说,“卧匍前倒训练,每次都要倒在水泥地板上,特别疼,第二天起床浑身肿痛。虽然入伍前已经做好吃苦受累的准备,但面对每天极限的训练,没有超于常人的意志是不行的。”

“新兵训练时,有一次紧急集合,因为晚了两分钟,被罚做了120个俯卧撑,从那以后也彻底改掉了以前自由散漫的生活习性。”在党勇看来,部队就是一个“大熔炉”,无形中的各种约束,考验了“忍”,锻炼了“勤”,能够激发人不服输、不轻言放弃的性格,增强团队合作意识,养成良好的习惯和作风。

因各方面表现优秀,2001年,党勇光荣地加入中国共产党。2002年被评为“优秀士兵”,2004年荣立“个人三等功”,连续四年受到嘉奖。

在部队的5年时间里,党勇努力训练、刻苦钻研,在政治思想、训练作风和军事素质等方面严格要求自己,使作风优良、闻令而行、全心全意为人民服务的思想扎根心里。

“一定要让村民在产业发展上受益”

2004年12月,党勇退伍回到家乡。几年的军旅生涯让当初的毛头小伙成长为一个性格坚毅、敢想敢做的有志青年。

(下转第二版)



延安高新区第一季度开复工项目24个

总投资215.8亿元

本报讯(记者 刘小艳 刘振)3月22日,延安高新区举行2023年第一季度重点项目暨中车延安零碳产业园开工活动,集中开复工项目24个,总投资215.8亿元,年度计划投资36.4亿元。其中新开工项目12个,年度计划投资19.7亿元;复工项目12个,年度计划投资16.7亿元。

中车延安零碳产业园项目计划投资8亿元,主要实施改造升级原风电整机基地,建设年产500台6.XMW以上风电整机生产线,年产4GW智慧储能装备和年产3GW风电逆变器及5GW光伏逆变器制

造基地。计划今年6月建成,8月批量生产。项目达产后,实现产值50亿元以上,亩均产值5000万元,亩均税收200万元以上,解决就业300人以上。

据介绍,2023年,高新区计划实施重点项目29个,总投资256.4亿元,年度计划投资49.5亿元。市级重点项目20个,年度计划投资36.2亿元。其中,产业类项目8个,基础设施类项目11个,民生类项目1个,产业项目投资占年度总投资的68.5%。社会资本项目、产业项目、制造业项目增速预计分别达到11%、27.7%、168.9%。

陕蒙再次合作 架起空中通道

天骄航空呼和浩特=鄂尔多斯=延安航线开通



飞机抵达延安南泥湾机场

本报讯(记者 贺秋平 吕辰雪)同饮黄河水,共叙陕蒙情。3月26日上午8时15分,天骄航空9D5663次航班由呼和浩特白塔国际机场起飞,在鄂尔多斯短暂停留后,于10时55分抵达延安南泥湾机场。国产民机链接革命老区,架起了两省区红色文化、大众旅游、商务出行、产业融通的空中通道。

据悉,天骄航空开通的呼和浩特=鄂尔多斯=延安航线时刻为:呼和浩特-鄂尔多斯8:15-9:05,鄂尔多斯-延安9:55-10:55,延安-鄂尔多斯11:45-12:45,鄂尔多斯-呼和浩特13:35-14:30。3月26日至3月31日每周一五七执飞,4月份每周一五执飞,后期将根据市场需要逐步加大运力投放。

“骏马好似彩云,牛羊好似珍珠撒……草原就像绿色的海,毡房就像白莲花……”在内蒙古这片辽阔的土地上,大草原、大沙漠、大森林、大戈壁等美丽风景星罗棋布,文化旅游资源各具特色,是令人向往的旅游目的地。

在陕蒙两省区签署的《战略合作框架协议》以及自治区积极推进加快建设交通强国战略的引领下,基于市场需要,天骄航空开通呼和浩特=鄂尔多斯=延安定期往返航线,依托国产民机将边疆少数民族地区与革命老区紧密相连,进一步提升两省区连通性,为加强呼和浩特、鄂尔多斯、延安三地间的经贸往来和人员交流、深化两省区友好合作新增一座便捷的空中桥梁。

“天骄航空还将与通航城市深度合作,拓展三地间红色文化、大众旅游、商务出行等市场容量,推动‘航空+农副产品’‘航空+红色旅游’等多样化的发展模式。”天骄航空总飞行师张庆辉介绍。

近年来,延安机场不断完善延安地区至全国各重点城市、热点城市的航线网络,已覆盖包括北京、上海、广州、深圳、西安以及呼和浩特、鄂尔多斯在内的近30个省会及中心城市,为全国各地往来延安搭建更为便捷的空中通道。



延安市场监督管理局 宣